

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XX.—Número 6.694

Suscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHON, JUEVES 24 SEPTIEMBRE 1925

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

De lo espiritual a lo físico

Conciencitis letárgica

(De «El Mercantil Valenciano».)

La enfermedad del sueño, por otro nombre encefalitis letárgica, ha hecho su aparición, al cabo de rodar por ahí varios años, en Madrid. Según el doctor Marañón, nuestro amigo, no ofrece peligro. «Peor es—ha sentenciado éste a guisa de colofón a un trabajo perlo dístico—el letargo de las conciencias...» Palabras que tienen, no sabemos por qué, resonancias fuertes en nuestro espíritu.

La encefalitis letárgica produce, como toda epidemia, allí donde hace su aparición desoladora, una proporción de víctimas que no mata en colectividad a un pueblo. Su aniquilamiento no es total, ni siquiera reduce considerablemente la población de un país.

Afortunadamente la encefalitis letárgica no prospera entre nosotros, según Marañón. A fe que ni falta que hacía. Hay en la Naturaleza curiosas compensaciones. Sus estragos no hubieran hecho progresos, porque el adormecimiento prolongado, el letargo epidémico no hubiera encontrado muchos organismos donde desarrollarse. El mar no puede inundar el agua. El que duerme profundamente no tiene por qué temer el sueño. Se encuentran en una postura inexorable, indefectible, ineluctable. El cadáver no teme a la muerte. Esta sólo asusta a la vida. Es curiosa la compensación, y aunque el letargo a que nos referimos sea de orden espiritual, poco se lleva con el físico. Sus consecuencias son las mismas para el caso, aunque sus efectos, a nuestro modo de ver, más temibles. Volvemos a la hilación de antes.

En efecto, el letargo de las conciencias, que podríamos llamar también—¿por qué no?—conciencitis letárgica, así como se denomina encefalitis la otra, es, según decíamos, de males pasajeros y proporcionados a la población de un país, que no extingue y aniquila. Por el contrario, a veces estas epidemias, como las crisis agudas de la vida, son el revulsivo de las naciones, de las cuales salen fortalecidas. El letargo de las conciencias produce males, aparentemente invisibles, imperceptibles, lentos en su marcha, pero fatales y aniquiladores. Insensibilizadas las conciencias, la colectividad descende de modo lento, pero seguro, del plano donde se mueve su idealidad al plano vegetativo y sedentario, a un extremo, que el sopor continuo degenera en letargo profundo y después anestesia. El final es el colapso y la descomposición.

Cuando la colectividad se halla en el estado rutinario y vegetativo no la hace vibrar ni el patriotismo. Los intereses comunes—que eso es las más de las veces el amor a la patria—la dejan fría, no le dicen nada. Mucho menos la lucha de ideales, la superación civil y social que entraña la polémica pública, la oposición de aspiraciones políticas. Si es insensible para la pérdida de sus derechos individuales, lo es igualmente para sus derechos de ciudadano. Si no siente su libertad, tampoco arderá en flamígero entusiasmo por su independencia—forma de libertad—o sentirá con calor una empresa patriótica, aunque sea nacionalista o imperialista. Como que estos modos de la civilidad, siquiera erróneamente o con arreglo a un patrón histórico ya pasado, exigen una robusta vitalidad, sentidos despiertos, espíritu vigilante. La modorra no conquista ni crea imperios. El letargo ni siquiera duerme, por que dormir es descansar, y el descanso, cuando se ha rendido intenso tributo a la vida, es vuelta a trabajar, a cansarse; es vivir.

Peor, sí, amigo Marañón, el letargo en las conciencias que el de los sentidos.

JUAN GUIXE.

COK

Clase superior
FABRICA DE GAS

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA CINEMATOGRAFICA DE 1925 26

HOY JUEVES DIA 24 SEPTIEMBRE DE 1925

A las 6 en punto. Sesión de moda con Sexteto Otra sesión a las 9 y media con piano
Estreno de la grandiosa producción extraordinaria en 2 grandes jornadas

CIRANO DE BERGERAC

(Primera jornada)

Hermosa película en colores según la obra de E. Rostand.
Completará el programa la famosa y amena

REVISTA PATHE

con modas, actualidades y curiosidades. Y una cómica de gran risa.
PRONTO: KOENIGSMARK. Dos jornadas.

SALON VICTORIA

Sábado 26 de septiembre de 1925.

Tarde a las 5 y tres cuartos con Sexteto.—Vermut de Gran moda.
Noche, a las 9.—Con piano.

REVISTA PATHE VERDAGUER

Colosal estreno de la famosa zarzuela de costumbres madrileñas

LOS GRANUJAS

Interpretada por la simpática ELISA RUIZ ROMERO (Romerito).

Finalizará el programa con una cómica de gran risa.

Pronto.—RAQUEL MELLER en LA TIERRA PROMETIDA.

FOOT-BALL Noticias marítimas

REMIIDO

Firmado por el capitán del Iberia B. P. apareció ayer un remitido queriendo rectificar la reseña que sobre el partido celebrado con el Alayorense apareció el lunes, y diciendo que el mismo terminó con empate a dos goals en vez de 3 a 2 a favor del Alayorense.

Yo no sé lo que el señor Bellot entenderá por goal; pero el caso es que una vez concedido el mismo a que hace referencia, se colocó nuevamente el balón en el centro del campo y se volvió a empezar, como se hace después de conseguidos todos los tantos, y como marca el reglamento.

Tampoco sé lo que entenderá el señor Bellot por «melée», ya que esa no existió hasta después de marcado y señalado el goal, y ella se hizo ante el árbitro en forma poco correcta, sólo por los jugadores del Iberia, pues el goal se marcó de un chot de Cabrera que, dando en el poste, entró en la puerta sacándola una defensa ya dentro de la misma.

Después de lo manifestado sólo réstame ratificar la reseña publicada, pues, quiéralo o no el señor Bellot, el partido terminó con el resultado de 2 a 3 a favor de los locales.

Creo que tan poca importancia tiene la cosa que ni hay motivo para tal rectificación ni mucho menos para proceder como lo hicieron los jugadores del Iberia, los cuales espero serán los más interesados en que nos callemos.

M. MASCARO.

Alayor 23 Septiembre.

Ayuntamiento de Villa-Carlos

La cobranza de los arbitrios establecidos sobre canalones, perros, cabañerías, carruajes, automóviles, bicicletas, etc., correspondientes al actual año económico, queda abierta al público en la Depositaria de este Municipio, por espacio de 15 días, de 9 a 12 de la mañana de los días laborables; transcurrido dicho plazo, incurrirán en recargo los que no hubiesen satisfecho sus cuotas.

Villa-Carlos a 23 de Septiembre de 1925.—El Alcalde Presidente accidental, Francisco E. Gimier.

Movimiento de buques

Esta mañana, a las seis, ha salido para Barcelona el pailebot a motor «Pons Martí», con una partida de envases vacíos. Patrón don José Tuduri.

—A las ocho de esta mañana amarraba en el muelle, frente la Aduana Nacional, el vapor correo «Delfin», procedente de Barcelona con el pasaje y carga. Capitán don José Cabot.

—Mañana debe llegar el vapor correo, procedente de Valencia, Ibiza y Palma.

Esta mañana se han hecho a la mar para efectuar prácticas, el submarino A 2 y el torpedero número 6, ambos buques ya salieron ayer.

Quedó amarrado el A 1.

—Procedente de Italia, llegó ante anoche un balandro de recreo inglés por visto de motor auxiliar.

En la madrugada de ayer se hizo a la mar dicho pequeño buque per nanciendo escasas horas en el puerto.

Se aprovisionó de víveres.

SE VENDEN

Una casa situada en la calle Nueva y un almacén en el Andén de Levante de este puerto.

Precio módico. Se darán facilidades de pago.

Informes: Hotel Central. 3 s

TRIANON

PROYECCION DE LAS MAS GRANDES EXCLUSIVAS
GARANTIZAMOS LA HERMOSURA Y EXPLENDIDIZ DE NUESTROS PROGRAMAS

VIERNES 25 DE SEPTIEMBRE DE 1925.

A las seis cuarto. Vermut de Moda Con el Sexteto Worsley y Jaz-Band.
Estreno de la estupenda comedia, presentada por la casa Gaumont, que lleva por título

LA BAILARINA DEL FOLIES

Interpretada por la deliciosa artista de fama mundial
CONSTANCE TALMADGE

Completarán el programa una interesante revista Gaumont y una cinta cómica en dos partes.

La semana próxima.—Gran acontecimiento artístico-cinematográfico.—Estreno de la primera jornada de la monumental película LA HERMANA BLANCA (2 jornadas) por LILIAN GIS.—Éxito incomparable.

La voz de la calle

Empedrados y aceras

El Ayuntamiento ha acordado empedrar la calle del Doctor Orfila, presuponiendo al efecto la cantidad de 8.000 pesetas. Es indiscutible que esta calle mejor estará empedrada que afirmada; pero en el mismo caso están otras varias. ¿Es la que lo necesita con más urgencia la del Doctor Orfila?

Creemos que no, porque es precisamente una de las que ofrecen mejor aspecto de Mahón, cuando hay otras casi sin urbanizar. Es además la que está mejor atendida en alumbrado, en bancos, y ahora se trata de gastar en ella ocho mil pesetas, con las que podrían mejorarse otras calles que lo necesitan con mayor urgencia.

Aquí está la calle de Santa Rosa, verdaderamente intransitable y cuyos vecinos tienen tanto derecho a la urbanización como los de la calle del Doctor Orfila; el trozo afirmado de la calle del Bastión, que debería empedrarse, porque lo está todo el resto de ella, a uno y otro lado de aquel trozo; el trayecto que va del Paseo de Augusto Miranda a la Plaza del Claustro, porque en días de viento el polvo que se levanta va a parar a la carne expuesta en el mercado; la calle de Prieto y Caules, porque tiene más tránsito de carruajes que la del Doctor Orfila, y por lo tanto se estropea más el afirmado, y el empedrado es a la larga una economía; y, sobre todo, el Paseo de Augusto Miranda, que es lo primero que ve de la ciudad todo el que sube por la Avenida de la Independencia, hoy su principal entrada, y que más que un paseo parece una «tanca» abandonada.

Este paseo tiene hace mucho tiempo aprobado por el Ayuntamiento su proyecto de completa urbanización, con anterioridad al del empedrado de la calle del Doctor Orfila. La acera inmediata a la balaustrada y la circular del centro de la plaza no tienen más que los bordillos; la plaza tenía su parte central completamente sin urbanizar y los costados mal empedrados, con desniveles que exponen a tropiezos. El conjunto no puede ofrecer aspecto más deplorable, en un punto tan céntrico, tan concurrido y el que mejor vista tiene de la ciudad.

El empedrado de la plaza, la terminación de las aceras, los seis jarrones que ha de llevar la balaustrada y el pedestal y busto de Augusto Miranda, pueden hacerse con las ocho mil pesetas proyectadas para mejorar la calle del Doctor Orfila, y con ello, además de urbanizar definitivamente un paseo que parece ahora destinado a servir de campo de experimentación, se conseguirá que Mahón cuente siquiera con un

modesto monumento escultórico y que el polvo que se levanta de la plaza sin empeñar los días de viento no afluya al Mercado de carnes y verduras.

Tenemos la seguridad de que si se acudiese al «referendum», la inmensa mayoría de los vecinos creería de mayor urgencia la completa urbanización del Paseo de Augusto Miranda y la de la calle de Santa Rosa, que la proyectada en la del Doctor Orfila. Y el Ayuntamiento debe atender a los deseos e intereses del vecindario en general.

La parte con que los vecinos más interesados deben contribuir a las mejoras, es tan obligatoria para unos como para otros. El Estatuto Municipal rige para todos por igual.

Crónica local y general

Dimisión

Esta mañana ha dimitido su cargo el Alcalde de esta ciudad, don Mateo Seguí, haciendo entrega de la Alcaldía al primer teniente don Joaquín Conforto.

Ignoramos los motivos que han dado lugar a tal acuerdo. Procuraremos informar nos.

Saludo

Esta mañana han regresado de Barcelona la distinguida señora doña Felisa Torres de Cabanellas, acompañada de su hija; marcharon anteayer.

Les saludamos atentamente.

De viaje

A bordo del vapor «Delfin» han llegado hoy de Barcelona 49 pasajeros; entre ellos doña Ana Manent e hijo, don Antonia Fradera, y don Rafael Roselló.

Bienvenidos.

COK

Clase superior

FABRICA DE GAS

Nuestra información telegráfica

Al iniciarse en Marruecos las grandes operaciones de colaboración franco-hispana encargamos a nuestro celoso y activo corresponsal en Barcelona que además de darnos extensa la conferencia telegráfica que deposita de ordinario entre las 23 y las 24, nos expidiera otra de madrugada. De este modo podemos alcanzar más noticias en obsequio al público que nos favorece.

Pero es el caso que la segunda parte de nuestra iniciativa, la de dar una conferencia de última hora de la madrugada, hace unos días que se malogra a causa del retraso con que llega a nuestro poder dicha conferencia y que es causa de que no podemos publicarla hasta treinta y cuatro o treinta y seis horas después de expedida.

Aunque huelgue la manifestación, diremos que las causas de la demora tan perjudiciales para nosotros y los lectores son agenas por completo al digno personal de esta estación de telégrafos.

Carreras de caballerías

La Comisión Municipal Permanente acordó anoche que la lista de inscripción para las carreras de caballos del domingo se cierre a las once de la mañana del mismo día.

A la misma hora tendrán que haberse entregado, también en la Casa Consistorial, los premios que hayan de adjudicarse.

GRAN BARATURA

Retales Ropa Blanca.
Medias Hilo Escocia . . . a 1'50
Medias Seda Superiores . . . a 2'50

TINTORERIA GALLARD
PI Y MARGALL, 124.

sj

Visita de inspección
En el vapor correo han llegado esta mañana de Barcelona el coronel de caballería Jefe de la Sub-Inspección de Baleares don Julio Bragulat Pascual y el capitán ayudante don José Rayocherta.

Dicho coronel viene para pasar la revista reglamentaria a las fuerzas desfiladas en la Isla.

Embarcarán ambos militares esta tarde para regresar a Barcelona, punto de su residencia.

Lleven feliz viaje y reciban nuestro sincero saludo.

Los jueves del Principa

Nuestra sociedad elegante vuelve de nuevo a congregarse los jueves en el Teatro Principal como en otras épocas que consagraron a la frase «los jueves del Principa, grandes estrenos».

Magnífico es el que se dará esta tarde con la proyección del lindísimo cromograma cinematográfico «Cyrano de Bergerac», preciosísima cinta que reproduce y hace revivir con su brillante colorido interesantes escenas de la época de los Richelieu y los Artagnan, de la Francia aventurera, galante, caballerescas y romántica.

La cinematografía en colores «Cyrano de Bergerac» es la adaptación a la pantalla de proyecciones de la obra tan celebrada como popular de Edmundo Rostand que lleva igual título.

Quien anoche la vio proyectar en sesión de prueba, nos dice que el film «Cyrano de Bergerac» es como delicadísimo tapiz multicolor en el que se suceden reconstituidos en vida y movimiento, los episodios y lances que relata en su libro E. Rostand y añade que el actor que encarna el papel de protagonista labora con inspiración genial y refleja admirablemente el carácter de aquel celeberrimo Cyrano en el que se daban al mismo tiempo la caballerosidad, la comicidad fina, la ironía, la buena educación y el humorismo.

Amenizan la proyección, trozos literarios selectos deducidos de la comedia española «Cyrano de Bergerac».

Invitada por la Casa Pathé y por los señores Vilaseca y Ledesma, nuestra sociedad elegante celebrará con gran solemnidad artística este jueves del Principa.

Comisión Municipal Permanente

Bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Seguí Carreras, se reunió anoche a la hora de costumbre en sesión ordinaria, la Comisión Municipal Permanente.

Asistieron los tenientes de Alcalde don Joaquín Conforto, don Juan Pons Cardona, don Enrique Limosner y don José Natta.

No hubo pues ninguna falta de asistencia. ¡Rara avis!

Fiesta de sociedad

Constance Talmadge es una estrella de primera magnitud que brilla en el cielo cinematográfico con el mayor esplendor. Su nombre es conocido de los aficionados al cine que gustan extraordinariamente de verla en la pantalla y acuden gozosos a los salones donde hace su aparición.

Exacto es para toda Empresa que quiera satisfacer al público proyectar sus mejores cintas. Comprendiendo así la empresa del Trianon ha contratado la película titulada «La bailarina del Folies», que se considera como una de las mejores obras de Constance Talmadge y que será estrenada mañana en Vermut de Gran Moda, con un complemento de programa escogidísimo y amenizado por el Sexteto Worsley y el Jaz Band, tan aplaudidos siempre.

Es seguro que el vermut de mañana será un nuevo éxito para el cine de la calle de San Elías, donde acudirá un público distinguido, seguro de encontrarse con una magnífica fiesta de sociedad y con el deseo de pasar un rato delicioso apreciando la encantadora labor de la gentil Constance Talmadge.

Importación

El vapor correo ha traído hoy de Barcelona 51 toneladas de carga general. Entre ella había 29 sacos con azúcar blanquillo, 70 con maíz, 50 con harina de trigo, 10 con garbanzos, 400 con cemento, 31 barriles con aceite, 10 fardos suela, un automóvil marca «Citroen» y un caballo por cuenta del Estado.

Madrinas de guerra

La solicitan el soldado de la primera compañía Francisco Viñó Alberó y los de la segunda José Vidal Tortosa, Ramón Chiríaque Jornet, Juan Torino Climent, José Sunsat Iborra, Antonio Más Carbonell, Salvador Castelló Vicens y Mariano Cuart Matutí.

Son todos ellos del Batallón Expeccionario de Mahón número 63, acamado en Ras Rasmel, Larache, Marruecos.

CONTRA LA TOS
Pastillas KLAM
CURAN LA TOS

0'75 ptas. caja

Campo de LA UNION
— CALLE SAN CARLOS —
EXTRAORDINARIO PARTIDO DE FOOT BALL
SABADO DIA 23. A las 3 y media tarde

Mañón F. C. contra Unión Sportiva
PRIMEROS EQUIPOS

Precios: Entrada general 1'25; entrada de socio 0'75, medias 0'75; señoras y niños 0'25; palcos 3'00; sillas tribuna 0'45; sillas 0'30.
Nota: Los señores socios de ambos Clubs, para tener derecho a la entrada de socio, deberán presentar en taquilla, el carnet correspondiente al mes de Agosto último o Septiembre actual.
Taquilla: Viernes, de 9 a 11 noche, en el local social. Sábado, desde las 2 de la tarde, en el Campo.

HASTA FIN DE MES
BARATURA MONSTRUO
EN LA
SUCURSAL TERRES

CASINO DEL CONSEY

EL CINE DE LAS EXCLUSIVAS DE EXITO
SABADO día 26 Septiembre de 1925. A las 9 y media de la noche.
Sesión de gran moda con **TERCETO MAHON**
Noticario Fox número 23
Su superioridad es indiscutible

Herencia de honra
Creación de **LYA MARA**
Emocionante comedia dramática sentimental. Emocionante historia de una pobre joven, martirizada por el egoísmo de hombres sin conciencia.
SANDALIO EN EL OASIS DE LA MODA
Estupenda comedia de seguro éxito.
DOMINGO a las seis y media con sorteo para niños y a las nueve y media

Los datos que acabamos de dar, deberán ponerse en la dirección al escribir a dicho soldados.

SERVICIO TELEGRAFICO
DE
LA VOZ DE MENORCA
Barcelona 23 a las 2, recibí la con gran retraso y a las 23 30
DE MARRUECOS
Francia y España

Avance en Alhucemas

Referencias verbales oficiales
Madrid.—A las doce y media de la mañana, pasaron los Vocales del Directorio al despacho del general Muslera, con objeto de enterarse de las noticias recibidas de Marruecos.

Permanecieron reunidos largo rato y al salir, interrogados por los periodistas, el general Mayendia, manifestó.

—Efectivamente: hay buenas noticias. Se ha iniciado el avance en Alhucemas, resultando una jornada magnífica.

Nuestras tropas han conseguido los objetivos señalados, apoderándose de Morro Viejo, monte de Malmuci y los Cuernos de Xauen.

Estas posiciones dominantes, tienen respectivamente 120, 170 y 600 metros de altura sobre el nivel del mar.

El avance realizado alcanza dos kilómetros de fondo.

Las tropas se encuentran ahora a seis kilómetros de distancia de Axdir.

Las bajas españolas, terminó diciéndole el general Mayendia, son escasas y la mayoría indígenas.

El Marqués de Magaz se limitó a decir que se habían logrado todos los objetivos, si bien, es probable que en el día de hoy se produzca una reacción enemiga.

El general Jordana confirmó que se habían conseguido todos los objetivos, añadiendo:

—La operación no ha terminado, porque después de tomados los montes, hay que fortificarlos y hacer otras cosas; por lo tanto, seguimos la operación.

El parte que se facilitará es una copia exacta del que ha enviado el gene

ral en Jefe, en el cual no habla para nada de bajas.

Parte oficial

El parte facilitado a la Presidencia dice así:

El General en Jefe comunica a las 11'15 desde el «Alfonso XIII», que toma parte en las operaciones que se están llevando a cabo, lo siguiente:

Tras duros combates, perfectamente dirigidos por el general Sanjurjo y con la eficaz cooperación de los buques y la aviación y el gran empuje de las tropas, se acaban de lograr los tres objetivos propuestos, o sea Crestas de Malmuci, Morro Viejo y posición intermedia.

Considero de gran importancia esta acción, de la que daré detalles cuando los tenga.

La operación, en el momento de dar esta nota a la prensa, se está desarrollando.

Revisé excepcional importancia, no sólo porque supone un sensible avance de nuestra línea y la descongestión de nuestra base eventual de operaciones en Alhucemas, que aumenta sus medios y la facilidad de comunicaciones con la posesión de nuevos desembarcaderos, sino porque el enemigo había acumulado para defender esa línea de resistencia, todos los elementos de que dispone, y el arrollarlo implica una derrota que ha de influir mucho en la moral de los rebeldes.

Felicitación

El Directorio ha felicitado efusivamente al General en Jefe, cuyo constante esfuerzo y actividad contribuyen poderosamente al feliz resultado de estas operaciones, y al admirable ejército que opera a sus órdenes y del que todos los españoles debemos enorgullirnos.

Primo de Rivera a Sanjurjo

El telegrama que el General en Jefe ha dirigido desde el acorazado Alfonso XIII al general Sanjurjo, está concebido en los siguientes términos:

He presenciado paso a paso el desarrollo de la operación, viendo con entusiasmo la pericia de V. E., generales, Jefes y oficiales y unidades y la cooperación valiosísima de las tropas.

A todos felicito de todo corazón, haciéndoles saber que han superado cuanto de ellos podía esperarse.

A V. E. y a los generales Saro y Hernández Pérez envío de todo corazón un apretado abrazo.

Con Jefes y soldados así, no hay problema.

La situación

Melilla.—En estos mares se ha desencadenado un furioso temporal que ha obligado a que se retiraran los barcos del litoral de Alhucemas.

La distribución táctica de las tropas que operan a partir de Morro Nuevo es el siguiente:

La columna del general Saro cubre el flanco derecho del frente de campaña. La del general Fernández Pérez el izquierdo.

Las exploraciones y servicios ofensivos de vanguardia están encomendados a las fuerzas mandadas por los comandantes Muñoz Grande y Varela.

La infantería de marina ha solicitado un puesto en la vanguardia.

Muertos y heridos

Melilla.—Acompañado por su jefe el teniente ayudante que sirve en el tabor don Laureano Hernández se dedicaba a reconocer el terreno para la elección de posiciones y fue alcanzado por una bala.

El proyectil le hirió en la frente y salió por la parte posterior del cráneo después de atravesar la masa encefálica.

Numerosísima concurrencia ha asistido al entierro del cadáver del teniente de regulares don Francisco Guell, oficial muy conocido y apreciado en la plaza.

Dinero para la campaña marítima

La Gaceta publica una real orden concediendo ampliación de crédito por 6.100.000 pesetas al Presupuesto de Marina, para atender a la campaña de Marruecos, que nos ha obligado a movilizar toda nuestra flota marítima y aero-marítima en inhospitalarias costas, donde por los temporales, la acción del enemigo y otras causas sufre gran desgaste el material naval.

Crónica Nacional

Noticias varias

El Supremo de Guerra

En el Supremo de Guerra se han visto dos causas; una contra el perio

disto gallego señor García López que publicó un artículo en un periódico contra el actual régimen.

Salió absuelto.

La otra contra el paisano Cruz Mayolo, de Andorrilla, por agresión contra el alcalde.

Una noche los mozos se dedicaron a cantar por el pueblo; el alcalde les llamó la atención y entonces el procesado agredió al alcalde, hallándose éste en funciones.

El consejo de guerra condenó al procesado a cuatro años de prisión por atentado a la Autoridad.

El Supremo sólo aprecia la resistencia y rebaja la pena a cuatro meses y 150 pesetas de multa.

El problema hullero

Los delegados obreros de Asturias, Belarmino Tomás y González Peña, visitaron, esta mañana en la Presidencia al general Hermosa, a quien pusieron de manifiesto los puntos de vista del elemento obrero respecto al problema hullero y a la crisis actual que está atravesando la región asturiana.

Al salir los obreros fueron interrogados por los periodistas; manifestaron que próximamente se publicará en la Gaceta un decreto dando solución al problema.

Después se constituirá un comité que propondrá la fórmula definitiva dentro de un plazo de dos meses.

Los obreros pidieron al gobierno que excite a los patronos para que admitan a los obreros parados.

El general Hermosa les dijo que eso era cosa de ellos; es decir, de los patronos y obreros.

Los obreros telegrafiarán al comité dándole cuenta de la entrevista.

Revoltito

Ha sido nombrado Presidente de la Audiencia de Baleares don Antonio Lara Derqui.

Los padres de los soldados estudiantes han solicitado prórrogas para la validez de los derechos a examinarse en septiembre.

Asciende a general de división el de brigada don Rafael Herrera.

Se ha publicado una real orden declarando que la aprobación de las cuentas municipales que excedan de 100.000 pesetas, corresponde otorgarla al Tribunal Supremo de Hacienda.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva